4. Az ABC haromszig keriilete 12 cm, teriilete 6 cm?. Legyen P az ABC haromszog
egy belsé pontja. A P pontnak a BC, C'A és AB oldalak egyeneseire vonatkozo meréleges
vetiiletei legyenek rendre D, F és F'. Tekintsiik az alabbi 0sszeget

BC N CA N AB

PD PE PF’

(a) Hatarozzuk meg S minimalis értékét.

(b) A haromszog mely P bels§ pontjara lesz S értéke minimalis?

S —

Megoldas: Jeldlje a haromszog oldalait a szokasos méodon a, b, és ¢ és legyen tovabba
PD =z, PE =y és PF = z. Ezen jelolésekkel

a b ¢

S=—+—-+4-.

x oy z
Az ABC haromszog T teriilete az ABP, BCP és C'AP haromszogek teriiletének Ossze-
gével egyenls. Igy 2T = ax + by + cz = 12cm?. 1 pont

Mivel T rogzitett, ezért S pontosan akkor lesz minimalis, amikor 27'S, ezért vizsgaljuk
ez utobbit:
. a b ¢
2SS =(ax+by +cz) | —+ -+ — 2 pont
x oy oz
A szorzast elvégezyziik és kihasznaljuk, hogy pozitiv szam és reciprokanak Gsszege leg-
alabb 2:

2T5:a2+62+c2+ab(§+9>+bc<g+5>+ca(f+f) >
Y z z oy x z

> a® + b* 4 * 4 2ab + 2bc + 2ca = (a + b+ c)* = (12cm)? 2 pont
A becslés soran hasznalt  + 2 > 2 egyenlStlenségben akkor és csak akkor van egyenldség,
ha x = y. 2TS és egyuttal S tehat akkor lesz minimalis, ha * = y = 2, azaz P a
haromszdg beirt kirének kozéppontja. Mivel 27 = 12em? és 27'S minimuménak értéke
(12cm)?, ezért S minimalis értéke 12. 2 pont

Osszesen 7 pont





